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Chi è d'avviso di ammettere la presa in con-
siderazione ò pregato d'alzarsi. 

{La Camera approva). 

Ha facoltà di parlare 1' onorevole Righi, 
Righi, Per la nomina dell'onorevole Gerardi a 

segretario generale del Ministero delle finanze, 
rimane vacante un posto nella Commissione che 
è incaricata di riferire snl disegno di legge: 
u acquisto di materiale galleggiante per la navi-
gazione del Lago di Garda ed ampliaménto del 
Cantiere di Peschiera. „ Pregherei Quindi l'ono-
revole nostro presidente di voler provvedere alla 
nomina di questo commissario. 

Presidente« Ha facoltà di parlare 1' onorevole 
Zucconi. 

Zucconi. Io debbo fare un' identica preghiera 
al nostro onorevolissimo presidente per la Com-
missione che esamina il disegno di legge: " mo-
dificazioni alla leggé forestale. „ In questa Com-
missione sono rimasti vacanti tre posti : due per 
la nomina degli onorevoli Gerardi e Coeco-Ortu 
a segretari generali, ed un terzo per il sorteggio 
dell'onorevole Ferraris Carlo. 

Presidente. L ' onorevole Bonghi ha facoltà di 
parlare. 

Bonghi. Debbo fare una preghiera nello stesso 
senso di quella fatta dagli onorevoli preopinanti. 
Per la nomina dell'onorevole Crispi a ministro 
dell' interno, è rimasto vacante il posto di presi-
dente della Commissione per il regolamento della 
Ci merà, che il presidente stesso, credo, nominò. 

E dunque necessario che l'onorevole Crispi sia 
surrogato. 

Pregherei quindi l'onorevole presidente di vo-
ler nominare in sua vece un deputato che crederà 
a ciò più adatto. 

Io spero che la Commissione potrà proporre 
prontamente alcune modificazioni per il regola-
mento della Camera, e che troverà nell'onorevole 
ministro dell'interno un valido appoggio. 

Presidente. Dunque gli onorevoli Righi, Zucconi 
e Bonghi propongono alla Camera che sia data 
facoltà al presidente di completare le commis-
sioni incaricate di riferire sui seguenti disegni 
di leggi " acquisto di materiale galleggiante ne-
cessario alla navigazione del lago di Garda „ 
w modificazioni alla legge forestale „ e " riforma 
del regolamento della Camera „. 

Metto ai voti complessivamente le tre proposte 
perchè si riferiscono ad uno stesso argomento. 
Chi le approva e pregato di alzarsi. 

(Sono approvate). 

Gliirameiito ilei deputato Pellegri. 

Presidente. Essendo presente l'onorevole Pel• 
legri lo invito a giurare. {Legge la formolo). 

PelSegri. Giuro. 

Svolgimento ili eoa interrogazione del deputati 
l a i ed Armirotti. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Svolgi-
mento di una interrogazione degli onorevoli Maffi 
e Armirotti ai ministri di agricoltura, industria e 
commercio, e guardasigilli. 

Leggo la domanda d'interrogazione : 

" I sottoscritti domandano di interrogare gli 
onorevoli ministri di agricoltura, industria e com-
mercio, e guardasigilli per conoscere le intenzioni 
del Governo circa i provvedimenti legislativi 
che riguardano gli scioperi e la responsabilità 
civile dei padroni e intraprenditori negli infor-
tuni del lavoro. „ 

L'onorevole Maffi ha facoltà di parlare. 
Malli, La nostra interrogazione non ha biso-

gno di svolgimento : ha bisogno invece di una 
buona i-isposta seguita da buoni fatti. Dirò sol-
tanto perchè l'abbiamo presentata. 

Oggimai si è parlato tanto di riparazioni so-
ciali e di aiuto alle classi lavoratrici; si è fatto 
tanto sciupio di parole su tutti i banchi di que-
sta Camera ; si sono fatte tante professioni di 
affatto ai lavoratori per parte dei Governo (af-
fetto che nel fatto però si potrebbe sintetizzare 
n i famoso processo dei contadini mantovani), 
che ormai il tema delle questioni sociali è dive-
nuto qui un tema fuori di moda. Ed il meglio 
che da noi si potrebbe fare, se fossimo soltanto 
uomini di parte, sarebbe di lasciare che la marea 
del malcontento compiesse il suo moto di ascen-
sione, per troncare una buona volta il periodo 
delle illusioni e delle delusioni. 

Oggi poi che le aure africane assorbono quasi 
tutta l'attenzione del paese, l'estrema Sinistra, 
venendo qui a battere la solita campana della 
riforma comunale e provinciale, delle leggi so-
ciali e degli altri provvedimenti tutti intimamente 
legati alla vita interna del paese, comprende di 
insistere fra voi in una stonatura. 

Ciò comprendiamo benissimo ; ma se è una 
stonatura, non è un'ingenuità. 

Oggi che il pensiero dell'Italia fa portato, si può 
quasi affermare, tutto in Africa per farlo assistere 
all'olocausto dei figli suoi, delle sue finanze e del 


